



## Přivítali jsme prvňáčky

V pondělí 2. září usedlo poprvé do školních lavic osmi základních škol Moravské Ostravy a Přívozu téměř 500 prvňáčků.

Nejvíce z nich nastoupilo do ZŠ Ostrčilova a ZŠ Matiční, kde otevřeli vždy čtyři třídy, tři první třídy otevřeli v ZŠ Gen. Píky a ZŠ Zelená, dvě v ZŠ Gebauerova a ZŠ Nádražní, jednu třídu prvňáčků otevřeli v ZŠ Gajdošova a ZŠ Waldorfská. A protože nástup do školy je snad pro každého člověka přelomovým životním okamžikem, předalo osm zástupců rady městského obvodu a jedna zastupitelka prvňáčkům dárky, které jim ještě dlouho budou tuto chvíli připomínat. Fotoreportáž naleznete na Facebooku městského obvodu.

-red-



Starostka městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz Zuzana Ožanová (vpravo) přivítala prvňáčky v ZŠ Ostrčilova.

## ÚVODNÍK



Milé čtenářky, milí čtenáři,  
občané Moravské Ostravy  
a Přívozu,

navzdory tomu, že se poslední školní den budovy všech osmi základních škol na území našeho obvodu doslova vylidnily, ne všechny zcela utichly. Naopak, v mnoha z nich panoval čilý ruch. Prázdniny jsou totiž ideálním obdobím pro větší rekonstrukce školních budov a nejinak tomu bylo i letos.

S některými většími investicemi jsme začali již na jaře, jako například ve Waldorfské ZŠ a MŠ. Díky tomu vstoupí první školní den žáci této školy do budovy s novými okny, vyčištěnou fasádou, zateplenou přístavbou, novým bezpečnostním zařízením a vyměněnými podlahami ve třídách. To vše za zhruba 18 mil. korun, další takřka 2 mil. korun investuje obvod do výměny zdejších plynových kotlů a zařízení koteleny. To bude hotovo do začátku zimy.

Od května do července probíhala také II. etapa rekonstrukce zahrady MŠ Repinova, kde byl vyměněn rozpraskaný asfaltový povrch za dlažbu a bylo zde nainstalováno i nové vnitřní oplocení. A v první půlce roku přibýly také v ZŠ Zelená bezbariérové vstupy a bezbariérové úpravy v interiéru, nový nábytek, IT vybavení a další v celkové hodnotě 3,5 mil. korun.

Koncem srpna skončí zároveň několik dalších oprav, jako například výměna plynových kotlů a zařízení koteleny a instalace dvou tepelných čerpadel v hodnotě 3,5 mil. korun v ZŠ Nádražní, dále výměna rozvodů vody a kanalizace, zařizovacích předmětů, pokládka nové dlažby a obkladů za 4,5 mil. korun v MŠ Hornická, výměna rozvodů vody a kanalizace, pokládka nové dlažby a obkladů a výměna vzduchotechniky v kuchyni v hodnotě 4,5 mil. korun v MŠ Varenská, oprava vstupu a instalace oplocení areálu školy za 1,5 mil. korun v ZŠ Gebauerova a v září bude dokončeno také zateplení a instalace nuceného větrání s rekuperací za 19 mil. korun v ZŠ Zelená.

Během prázdnin si některé mateřské školy navíc zajišťovaly opravy, které byly spolufinancovány zřizovatelem, samy. A tak MŠ Křižíkova má opravený jídelní výtah a pracuje se zde i na novém oplocení, MŠ Lechowiczova také nechala opravit jídelní výtahy a připravuje stavbu nové terasy, MŠ Šafaříkova má nové podlahy, MŠ Špálova novou vzduchotechniku do kuchyně, MŠ Varenská opravený jídelní výtah a ZŠ a MŠ Ostrčilova investovala do zabezpečení areálu školy.

A tak všem dětem přeji, ať se jim ve školních lavicích daří a mají radost nejen ze všech podnětů a vědomostí, které jim škola nabídne, ale i z průměrného nově rekonstruovaného prostředí, v němž tráví mnoho hodin týdně.

Alena Pataky, místostarostka

## Opravy silnic provádí obvod, město i kraj

Letní měsíce v centru Ostravy byly velkou zatěžkávkou zkouškou trpělivosti řidičů i chodců.

Práce na opravách proměnily některé ulice ve staveniště. K největším uzavírkám komunikací došlo kvůli rekonstrukci křižovatky Československá – Sokolská (investorem bylo statutární město Ostrava). Opakovaně musela být rozkopána část Nádražní ulice, kde společnost Innogy prováděla výměnu

vadných T-kusů plynovodního potrubí. K těmto velkým opravám se přidaly například rekonstrukce kanalizace na Cihelní (akce statutárního města Ostravy) či rekonstrukce vozovky na Cingrově ulici (investor: Ředitelství silnic a dálnic ČR).

Práce na Nádražní ulici probíhaly hlavně během srpnových víkendů a dopravu plně omezily pouze v době pokládky nového povrchu vozovky.

Místostarosta Moravské Ostravy a Přívozu David Witosz přesto osobně obešel obchodníky, jejichž provozovny se nacházely v zóně plánovaných prací, aby je seznámil s podrobnostmi jednotlivých etap rekonstrukce. „Opravám nezabráníme, naopak, lidé si je kvůli špatnému stavu silnic žádají,“ říká David Witosz. „Rozkopané ulice a nepříjemnosti s nimi spojené jsou daní za budoucí zvýšení komfortu pro řidiče

i chodce – proto je také obvod, město nebo kraj realizuje.“

Opravy silnic na území našeho obvodu budou pokračovat i v následujících měsících. Ne vždy je jejich investorem naše radnice, občany ale chceme v co největší míře informovat o tom, kdy a kde se budou konat. V tabulce přinášíme uzavírky silnic a práce, které budou probíhat během září.

-red-

### Stavební práce na pozemních komunikacích v Moravské Ostravě a Přívozu v září 2019

Ulice	Úsek komunikace	Doba uzavírky od – do	Investor	Druh uzavírky	Stavba (práce)
Valchařská	Nádražní – Poděbradova	5. 9. – 17. 10.	Ostravské komunikace a.s.	úplná	Souvislá údržba MK Valchařská
Československá	Sokolská třída – Bukovanského (Slezská Ostrava)	4. 5. – 30. 9.	Správa silnic Moravskoslezského kraje	částečná	Rekonstrukce mostu Pionýrů a vozovky
Palackého	E. Krásnohorské – Na mlýnici	22. 1. – 30. 9.	Domov Slunovrat, p.o.	úplná	Rekonstrukce a výstavba objektu Domova Slunovrat
Čs. legií	Poštovní – Čs. legií	15. 7. – 31. 12.	Statutární město Ostrava	úplná	Rekonstrukce vodovodu a kanalizace na ulici Čs. legií a nám. Mšgre Šrámka
Gen. Janouška	od ul. Ahepjukova	8. 7. – 20. 9.	Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz	úplná	Sídliště Fifejdy II, ul. Gen. Janouška, k. ú. Moravská Ostrava
Výstavní	Dr. Malého – 28. října	30. 6. – 31. 10.	Statutární město Ostrava	částečná	Rekonstrukce kanalizace

## RADNICE OBVODU INFORMUJE



### Senioři, přihlaste se na zájezd!

V úterý 17. září pořádáme zájezd pro seniory na Pustevny. Pojedeme lanovkou za pohanským bohem Radegastem a navštívíme také stezku v oblacích a kapli sv. Cyrila a Metoděje na Radhošti. Kapacita zájezdu je 46 osob. Odjezd bude v 8 hodin ráno od budovy radnice městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, předpokládaný návrat kolem 18. hodiny. Na zájezd se zájemci mohou hlásit pouze osobně (u manželských párů stačí účast pouze jednoho z manželů) od středy 11. září. V tomto měsíci pořádáme ještě další zájezd pro seniory, a to 25. září. Tentokrát navštívíme expozici klobouků Tonak v Novém Jičíně a prohlédneme si Technické mu-

zeum Tatra v Kopřivnici. Odjezd bude v 8 hodin od budovy úřadu a návrat zhruba v 18 hodin. Maximální kapacita autobusu je 52 osob, doprava i vstupy jsou zdarma. Zájemci se mohou hlásit osobně od 16. září.

Pro oba zájezdy platí, že se senioři hlásí na informacích Úřadu městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz ve vestibulu radnice, a to v úředních hodinách ve středu a v pondělí od 8 do 17 hod. a ve čtvrtek od 8 do 14 hod. Každý účastník (stejně tak manželský pár) může absolvovat nejvýše tři zájezdy v průběhu roku 2019.



Akce jsou realizovány v rámci projektu Podpora volnočasových aktivit seniorů v MOaP, který je podpořen dotací z Moravskoslezského kraje.

### Vítání občánků

Městský obvod pravidelně pořádá slavnostní vítání občánků. Akce se mohou zúčastnit rodiče, jejichž dítě má trvalý pobyt na území našeho obvodu. Pro děti narozené v uplynulých měsících se koná vítání občánků v sobotu 2. listopadu 2019. Ti, kteří neobdrželi písemnou pozvánku, se mohou přihlásit do 18. října na oddělení matriky a ohlašovny, osobně v kanceláři č. 15 nebo telefonicky na tel. č. 602 782 095 nebo 599 442 812.

Pro děti, které se zúčastní vítání občánků, je připraven dárek a pamětní listina.



Chcete mít aktuální přehled o kulturním, sportovním a společenském dění v centru Ostravy? Navštivte nový webový portál s kalendářem akcí konaných v Moravské Ostravě a Přívozu [www.kamvcentrum.cz/](http://www.kamvcentrum.cz/)



„JsemzOstravy.cz je nový sociálně-informační portál, který vytvářejí sami uživatelé.“

Mohou zdarma přidávat akce, oblíbená místa, sdílet články a diskutovat na různá témata. Stačí zadat do prohlížeče [www.jsemzostravy.cz/](http://www.jsemzostravy.cz/).

### Zveme vás na zastupitelstvo

V pondělí 9. září se od 15 hodin koná zasedání zastupitelstva městského obvodu. Schůze se bude konat v zasedací místnosti č. 306 Nové radnice (Prokešovo náměstí 8). Program a materiály naleznete na [www.moap.cz](http://www.moap.cz)

Úřad městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz  
Kontaktní centrum: 844 121 314  
Spojovatelka: 599 444 444,  
599 442 991 [www.moap.cz](http://www.moap.cz)



## ZE ŠKOL A ŠKOLIČEK

### Letní aktivity v ZŠ Nádražní

V prvním prázdninovém týdnu proběhla pro žáky ZŠ Nádražní tzv. letní školní družina s názvem Toulky Beskydami. Dětské účastníky čekal pestrý program, absolvovali výlety na Ondřejník, na letiště ve Frýdlantě nad Ostravicí, navštívili peřeje v Ostravici a další.

Všechny jen mrzelo, že letní školní družina trvala pouze týden a nezbyl tak čas na spoustu dalších zajímavých plánovaných aktivit, jako je vaření, sport a další. I proto se mnohé děti už nyní těší na letní družinu v příštím roce. Více na [www.zsnadrazni.eu](http://www.zsnadrazni.eu).

## Úspěšná obhajoba mezinárodního titulu EKOŠKOLA

Koncem června převzali zástupci Ekotýmu ZŠ Gajdošova 9 z řad žáků i učitelů v Praze mezinárodní titul Ekoškola.

Slavnostního předávání v Brožíkově sále Staroměstské radnice se ujal náměstek Ministerstva životního prostředí ČR Vladimír Man a Jan Smrča, vedoucí programu Ekoškola v ČR.

„Získání titulu předcházelo audit, který hodnotil naše nápadité a smysluplné

náměty na změny ve škole i v jejím okolí, jejich realizaci, dodržování metodiky Sedmi kroků Ekoškoly a způsob, jakým byla zapojena environmentální témata do výuky,“ vysvětluje Anna Krasulová, ředitelka ZŠ Gajdošova, s tím, že celému Ekotýmu patří velké poděkování za skvěle odvedenou práci. Po slavnostním vyhlášení a převzetí ocenění následovala prohlídka Staroměstské radnice a procházka Prahou.

## Sbírka lízátek

Děti ze ZŠ Gajdošova se ještě před zahájením letních prázdnin rozhodly zpříjemnit letní dny dětem, které bojují se zákeřnou nemocí na onkologickém oddělení. Zapojily se proto do sbírky lízátek. Celkem se podařilo předat orga-

nizátorům sbírky, společnosti Cericon, 333 lízátek.

Všem, kteří se této akce zúčastnili a pomohli tak udělat nemocným dětem radost v podobě sladkého lízátko, patří velké poděkování.

## KOUZLO OKAMŽIKU

Masarykovo náměstí ožilo v letních měsících hned několika kulturními a sportovními akcemi. Jednou z nich byla i akce Masarykáč žije aneb Loučení s létem, která se uskutečnila poslední prázdninový pátek. V rámci programu mohli návštěvníci zhlédnout divadelní představení nebo se zúčastnit různých workshopů. Nechybělo ani hudební vystoupení a večerní posezení u cimbálu.



## Lavičky i odpadkové koše v centru budou opraveny z gruntu!



Do konce září projde celkovou renovací 47 laviček a 67 odpadkových košů na území Moravské Ostravy a Přívozu, a to především v Husově sadu, na náměstí Dr. E. Beneše a v ulici 30. dubna. S prvními oprave-

nými odpadkovými koši a několika lavičkami se obyvatelé mohli setkat už v srpnu v Husově sadu nebo v ulici 30. dubna. „Renovujeme postupně podle dodávek sedáků a opěráků laviček, nové opěráky se totiž musejí speciálně ohýbat v páře,“ říká Petr Smoleň, ředitel Technických služeb Moravská Ostrava a Přívoz, a pokračuje: „Každou lavičku musíme opískovat a nově natřít její konstrukci, teprve pak namontujeme nové sedáky a opěráky, které jsou z důvodu autorských práv architekta zcela stejné jako ty původní. Podobně jsou renovovány

# Nová koncertní hala do Ostravy přiláká milovníky hudby i moderní architektury



Na počátku července rozhodla mezinárodní porota o výběru vítězného návrhu nové koncertní haly pro Janáčkovu filharmonii. Centrální obvod Moravská Ostrava a Přívoz v porotě zastupoval radní pro architekturu a veřejný prostor Lukáš Jansa, kterého jsme se zeptali:

**Jak hodnotíte architektonickou soutěž a její výsledek?**

Celá soutěž byla velmi dobře připravena a zejména účast mezinárodně uznávaných architektů v porotě byla dobrým předpokladem pro volbu toho nejlepšího návrhu, a to návrhu amerického architekta světového renomé Stevena Holla. Ale musím uznat, že i ostatní návrhy byly velmi kvalitní. O významu soutěže vypovídá i to, že se týkala největší stavby v Ostravě od doby soutěže na budovu Nové radnice, to znamená za posledních téměř sto let. Současně si musíme uvědomit, že poslední plnohodnotná koncertní síň v České republice vůbec vznikla na konci 19. století – bylo to pražské Rudolfinum.

**Čím vítězný návrh oslovil právě vás?**

Stavba podle mého názoru svým pojetím ve formě jakéhosi protékání budovou stávajícího kulturního domu skvěle propojuje ulici 28. října a sad Dr. Milady Horákové. Prosklené prostory vysunutě vertikálně do ulice navíc umožní zcela nový, netradiční pohled na přední část kulturního domu i prostor před ním. Tato organická architektura zaujme nejen exteriérem, ale je zároveň prostorově

velkorysá a sál bude vynikat špičkovou akustikou. O tom, že jde o výjimečnou stavbu moderní architektury, svědčí i skutečnost, jaké diskuze vyvolává mezi občany: stavbu buď milujete, nebo k ní máte averzi. Osobně si dovoluji tvrdit, že jde o projekt nejen regionálního, ale i evropského významu.

**Co tedy bude nová koncertní hala znamenat pro Ostravu, potažmo pro náš městský obvod?**

Domnívám se, že celá stavba bude obrovským magnetem nejen pro milovníky kvalitní hudby, ale také moderní architektury. Celá tato oblast našeho obvodu by se měla rozvíjet velmi zajímavě, když si uvědomíme, že téměř naproti by měl být realizován projekt

nové budovy moravskoslezské knihovny, tzv. Černé kostky, a parkovacího domu. Pokud by díky nové koncertní hale došlo alespoň částečně k tzv. Bilbao efektu, pak by její přínos pro Ostravu byl neocenitelný, a to navzdory plánovaným nákladům na realizaci. Bilbao bylo industriálním centrem stejně jako Ostrava a hledalo cestu, jak učinit město atraktivním po útlumu průmyslu, což se povedlo stavbou dnes již legendárního Guggenheimova muzea Franka Gehryho. Dnes je Bilbao jedním z nejnavštěvovanějších měst Evropy právě pro svou moderní architekturu. Mým přáním je, aby podobný osud potkal i Ostravu.

-red-



Moravskou Ostravu a Přívoz zastupoval v mezinárodní porotě, která rozhodla o nové koncertní hale, radní Lukáš Jansa (vlevo). Účastníky tiskové konference byli dále i (zleva) ředitel Janáčkovy filharmonie Jan Žemla, náměstek primátora Zbyněk Pražák, primátor Ostravy Tomáš Macura a náměstkyně primátora Zuzana Bajgarová.

## Waldorfská ZŠ už není popelkou mezi školami

Do začátku školního roku prošla Waldorfská základní a mateřská škola Na Mlýnici v Přívoze zásadní proměnou. Rozsáhlá rekonstrukce se týkala zchátralého vnějšího vzhledu budovy i prostředí pro výuku dětí.

Ve škole byla vyměněna nefunkční okna, zateplena přístavba a opatřena novou fasádou, třídy dostaly nové podlahy. Fasáda starého objektu byla vyčištěna a podařilo se tak zachovat rezné zdivo na průčelí budovy i původní oblouková okna. Škola dostala nový zabezpečovací systém.

Rekonstrukce probíhala od jara. „Velký obdiv a poděkování patří paní ředitelce Holekové, které se podařilo skloubit stavební práce s chodem školy a zajistit výuku bez přerušení až do začátku prázdnin,“ říká místostarostka obvodu Alena Pataky. „Během letního volna jsme realizovali zbývající práce a děti tak mohou zahájit školní rok v nových podmínkách a hezkém prostředí,“ dodává Alena Pataky.



Jediné, co zbývá dokončit, je výměna plynových kotlů a zařízení kotelny, která byla v havarijním stavu. Zakázka byla vysoutěžena a její realizace proběhne v září a v říjnu. Rekonstrukce

školy, která byla do působnosti městského obvodu převedena před pěti lety Moravskoslezským krajem, si vyžádala přes 20 milionů korun.

-lk-



Do konce září projde celkovou renovací 47 laviček a 67 odpadkových košů na území Moravské Ostravy a Přívozu, a to především v Husově sadu, na náměstí Dr. E. Beneše a v ulici 30. dubna. S prvními oprave-

nými odpadkovými koši a několika lavičkami se obyvatelé mohli setkat už v srpnu v Husově sadu nebo v ulici 30. dubna. „Renovujeme postupně podle dodávek sedáků a opěráků laviček, nové opěráky se totiž musejí speciálně ohýbat v páře,“ říká Petr Smoleň, ředitel Technických služeb Moravská Ostrava a Přívoz, a pokračuje: „Každou lavičku musíme opískovat a nově natřít její konstrukci, teprve pak namontujeme nové sedáky a opěráky, které jsou z důvodu autorských práv architekta zcela stejné jako ty původní. Podobně jsou renovovány



odpadkové koše.“ Centrální obvod do renovace mobiliáře investoval zhruba 700 tisíc korun. „Rozhodli jsme se mobiliář, který je opravdu v hrozném stavu, opravit takzvaně z gruntu. Nechtěli jsem přijmou polovičaté řešení, které by bylo dočasné, proto jsme nechali zhotovit nové sedáky a opěráky a odpadkové koše mají další nohu, aby byly stabilní. Věříme, že mobiliář bude nejen funkční, ale i estetický a bude náš obvod spíše zdobit,“ doplňuje David Witosz, místostarosta obvodu.

-hal-





## Podpoříme krátkodobé parkování v centru, říká starostka Zuzana Ožanová



**Paní starostko, občané – a nejen v našem obvodu – si během prázdninových měsíců stěžovali na špatnou průjezdnost Ostravy, opravy a uzavírky silnic. V centru z těch nejdůležitějších připomeneme například křižovatku Sokolská – Českobratrská, znovu rozkopanou Nádražní ulici a další. Jak se k tomu staví vedení radnice?**

**Z. Ožanová:** Chápu, že je to – a nejen pro řidiče a chodce, ale také obchůdky a provozovny v „postižených“ lokalitách – velmi nepříjemné, ale neopravené komunikace by byly v budoucnu

horším problémem než přechodné strpění oprav. Nic nevydrží věčně a všechno opravit naráz nelze, děje se to tedy postupnými kroky. Jen bych chtěla připomenout, že ne za každou rozkopanou vozovkou stojí naše radnice. Ale snažíme se získat informace od ostatních subjektů – města a kraje, abychom mohli naše občany lépe informovat také o akcích, které nerealizuje městský obvod. Příkladem může být iniciativa místostarosty Davida Witosze, který před zahájením oprav na Nádražní ulici navštívil provozovny, jichž se stavební práce dotýkaly. V tomto vydání zpravodaje přinášíme na první straně přehled akcí a uzavírek v našem obvodu, k nimž dojde během měsíce září.

**S dopravní situací v centru úzce souvisí také parkování...**

**Z. Ožanová:** Je to jedna z priorit naší radnice. Vozidel stále přibývá a nemůžeme se tvářit, že tomu tak není. V současné době vyhodnocujeme možnosti parkování v obytných zónách a dáváme městu náměty na změnu nařízení obce (nařízení se vydává pro celé město). Chceme, aby i v nejužším centru bylo umožněno krátkodobé parkování řemeslníkům, návštěvám apod. Ze své vlastní zkušenosti vím, jaký je to problém, když vám přivezou pračku a řidič nemůže před vchodem vašeho domu zaparkovat.

**A co nová parkovací místa?**

**Z. Ožanová:** Velké investiční záměry v centru chystá město Ostrava. Zmínila bych například parkování u nemocnice na Fifejdách, v proluce u Masarykova náměstí, u Domu kultury města Ostravy a další. Obvod samozřejmě poskytne potřebnou součinnost a bude

spolupracovat při jejich realizaci. Zároveň se budeme snažit přispívat ke zvýšení počtu parkovacích míst i drobnými projekty. Někdy je však jediným řešením pouze „zjednosměrnění“ ulic tak, aby parkovací místa mohla být na obou stranách.

**Léto je spíše období dovolených a odpočinku, ale je přesto něco, co vás o letošních prázdninách zaskočilo?**

**Z. Ožanová:** Po přečtení článku v Moravskoslezském deníku jsem s údivem zjistila, že zřejmě žiju v ghettu. Tak totiž Deník označil oblast poblíž domu, kde bydlím, lokalitu Bezručova sadu a přilehlé ulice 30. dubna. Je to pro mne překvapivá informace, protože já to tak nevnímám. Nemyslím si, že několik nepřizpůsobivých občanů a rodin, které tropí nepořádek, už lze nazvat ghettem. Zároveň bych ráda ujistila občany, že fámy o tom, že v bývalém prázdném objektu Českých drah na rohu Bezručova sadu a 30. dubna vznikne azylový dům, jsou naprosto smyšlené. Nový majitel připravuje rozsáhlou rekonstrukci objektu na kancelářské prostory a nájemní bydlení, a také výstavbu parkovacího domu na svém pozemku.

**V médiích se také objevilo, že radnice už plánuje letošní Vánoce?**

**Z. Ožanová:** Ano, Ostravské Vánoce intenzivně připravujeme od ledna. Chystáme ve spolupráci s technickými službami, CKV, a rovněž za podpory města řadu novinek. Chceme, aby si sváteční atmosféru užili návštěvníci Ostravy hned při svém příjezdu do města, proto letos navštívíme i hlavní nádraží. Navščená trasa povede také z Nové Karoliny

přes Masarykovo a Jiráskovo náměstí a Husův sad až k Nové radnici. Ve stáncích, především na Jiráskově náměstí, se představí více řemesel. V programu jsme se letos rozhodli dát větší prostor školám, a to nejen těm ostravským. Oslovili jsme všechny mateřské a základní školy v Mo-

ravskoslezském kraji a výsledkem je, že na pódiu na Masarykově náměstí vystoupí děti z 18 škol z Ostravy a z dalších měst a obcí celého kraje. Jejich účast tak nejen zpestří programovou nabídku, ale školáci a školáčky budou mít zároveň příležitost blíže poznat krajskou metropoli.

-Ik-



V létě centrum města ožilo mnoha kulturními a sportovními akcemi. Jednou z nich byl i 22. ročník Folkloru bez hranic, jehož účastníci zavítali v polovině srpna také na radnici městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, kde je přivítaly starostka Zuzana Ožanová a místostarostka Valentina Vaňková.

## Regenerace sídliště Fifejdy II – XI. etapa

Pomalou se stává tradicí, že každý rok městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz upraví vybranou část území sídliště Fifejdy II. V předchozích letech bylo dokončeno již šest etap a letos byla zahájena realizace další.

Jedná se o část XI. etapy (označena „A“), což je oblast ulice Gen. Janouška, sousedící s objektem mateřské školy v ulici Lechowiczova a s objektem základní školy v ulici Gen. Píky. Po dokončení stavby bude opraveno stávající nevyhovující parkování v této lokalitě, dojde k navýšení počtu parkovacích stání a současně optimalizaci pěší trasy. Regenerace území dále řeší rekonstrukci vozovky ulice Gen. Janouška, chodníků, úpravu veřejného osvětlení, úpravu inženýrských sítí, dosadbu, drobnou architekturu, mobiliář a úpravu zeleně.

Zhotovitelem stavby je na základě zákonného výběrového řízení ostravská firma JANKOSTAV s nabídkovou cenou 8 615 524 korun s DPH. Stavba, která byla zahájena 8. července a její délka je smluvně stanovena na 80 kalendářních dnů, by měla být dokonče-



na do 27. září. Zpoždění by mohly způsobit nepříznivé klimatické podmínky. „V tuto chvíli běží zmíněná regenerace sídliště bez větších překážek a my věříme, že se nám díky této investiční akci podaří zlepšit veřejný prostor na sídlišti a zpříjemnit tuto oblast pro život. I proto chceme požádat občany o součinnost a trpělivost a současně se omluvit za všechny problémy způsobené stavební činností po dobu realizace. Společně s vámi se těšíme na konec stavebních prací a jejich výsledek.“ dodává Jiří Vozňák, vedoucí odboru investic a místního hospodářství.

-red-

## Další spalovnu nebezpečných odpadů v Ostravě nechceme a nepotřebujeme

Rada městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz v srpnu vydala nesouhlasné stanovisko k záměru společnosti SUEZ postavit v Ostravě novou spalovnu nebezpečných odpadů. Reagovala tak na doplněnou dokumentaci procesu EIA, jejíž původní podoba byla předkládání po minulém veřejném projednávání vrácena k přepracování. Místostarosta Rostislav Řeha, který má v gesci životní prostředí, již dříve opakovaně vyjádřil nesouhlas obvodu se záměrem rozšíření spalovny v Ostravě a jeho postoj se ani teď nemění.

V přepracované dokumentaci SUEZ zohlednil některé námítky, když původně plánovaných 25 tisíc tun odpadů ročně nyní snížil o pětinu na 20 tisíc tun. „Snížení kapacity o 5 tisíc tun je sice chvályhodné, zásadní argumenty proti dalšímu zdroji znečištění ale stále platí. V Ostravě je již nyní největší spalovna nebezpečných odpadů v Česku. Vzhledem k útlumu těžkého průmyslu

a trendu snižování množství odpadu zdvojnásobit kapacitu spalovny nepotřebujeme,“ vysvětluje odmítavé stanovisko Rostislav Řeha.

Obvod podal celkem víc než 30 připomínek k přepracované dokumentaci, z nichž mnohé se opakovaly už z minulého vyjádření, ale doposud nebyly vypořádány.

„Ani z doplněné dokumentace nejsou jasné některé technologické procesy pro vypořádání s odpadními látkami ve vodě i ve vzduchu. Je zřejmé, že spalovna bude do svého okolí přispívat jak prachovými částicemi, tak těžkými kovy, benzoapyrenem a dalšími škodlivinami. Samy o sobě sice nemusí překračovat limity, ale mnohé z těchto škodlivin jsou už dnes na Ostravsku nadlimitní a další zvyšování je nepřijatelné. Paradoxně nová technologie může podle dokumentace být v některých ohledech škodlivější než ta původní, 20 let stará. V materiálech také postrádáme informace o spotřebo-

vané říční vodě. Zároveň se záměr nijak netají tím, že chce část spalovaných odpadů dovážet z ostatních krajů a u některých tvrdí, že je jinde v republice ani zlikvidovat nelze. Ostrava by se tím stala jakýmsi odpadním košem republiky. Z těchto a mnoha dalších důvodů jsme proti takovému záměru. Jakkoli nutnost řešit odpadovou politiku komplexně chápeme, projednávání záměr nepovažujeme za tu správnou cestu,“ upřesňuje Řeha námítky radnice.

Obvod je svým nesouhlasným postojem zajedno s Magistrátem města Ostravy a nově i s Moravskoslezským krajem. Město i kraj nedávno vydaly k záměru stejně jako my zamítavé stanovisko. Po veřejném projednávání, které proběhne 6. září, a kterého se budou účastnit i zástupci obvodu, vydá konečné rozhodnutí posuzující orgán záměru – Ministerstvo životního prostředí ČR.

## NÁZORY ZASTUPITELŮ

### Test atraktivity Ostravy

Zastupitelstvo města na svém červnovém jednání nabídlo k prodeji tři atraktivní pozemky včetně rozpracovaných projektů. Jedná se o Nové Lauby (vedle staré radnice), Slzu a Trojzubec v Nové Karolině. Toto rozhodnutí vyvolalo určitou polemiku – kdo má být investorem – město, nebo privátní sektor? Přízně si, že rozpočet města Ostravy je už nyní poměrně napjatý, když se počítá s výstavbou nové filharmonie, Černé kostky a rekonstrukcí nemocnice Fifejdy. Uvědomme si, že ponechání financování uvedených tří projektů jen na rozpočtu města obsahuje značné riziko jejich nerealizace. Naopak, v době ještě ekonomického boomu je nanejvýš žádoucí pokusit se

o získání privátních investorů. Zkušenost po osmileté investiční agónii v našem obvodu je taková, že privátní sektor opět ucítil s novým vedením radnice centrálního městského obvodu šanci. Komentovali jsme již některé nadějně privátní záměry v předchozích číslech. Privátní kapitál je pro Ostravu naprosto nezbytný. A je šance využít momentálního investičního vakua v Praze. Doufejme, že na podzim uvidíme, jak se nám povedlo zvýšit investiční atraktivitu Ostravy!

**Miroslav Svozil (ODS),  
předseda komise  
pro strategický rozvoj  
města Ostravy**

### Bezpečný obvod

V městském obvodu Moravská Ostrava a Přívoz je umístěno 81 bezpečnostních kamer, které střeží veřejný prostor a dopomáhají k prevenci kriminality a pocitu bezpečí. Instalace kamer je v gesci statutárního města a na základě požadavků městských obvodů či podnětů městské policie každoročně jejich počet narůstá. Přesto rozsah instalace nových kamer nemusí být vždy podle aktuálních potřeb příslušného obvodu. A právě proto se bývalé vedení městského obvodu (hnutí Ostravak s koaličními partnery) před rokem rozhodlo instalovat kamerový systém na 8 nových místech na vlastní náklady jak na jejich zřízení, tak provoz. Byla vytipována místa, kde dochází k narušování veřejného pořádku, krádežím apod. Konkrétně se jednalo o oblast zadního Přívozu, kde potřeba vznikla na základě dlouhodobé komunikace s občany a podnikateli, o prostranství u prodej-

ny Albert v ulici Nádražní/Mánesova, prostranství zastávky MHD Křížkova a náměstí Sv. Čecha. Bohužel samotná realizace se nestihla do podzimu 2018 a nové vedení obvodu rozsah zúžilo. Lokalita zadního Přívozu z původního požadavku zmizela. Je to škoda, protože za poslední roky zde přišlo mnoho nových podnikatelských subjektů, někteří majitelé opravili své bytové domy a obsadili je „kvalitními“ nájemníky. Za to děkujeme. A jak jinak se může obvod přičinit k tomu, aby se lokalita stala opět oblíbenou? Pečovat o svůj majetek a zajistit bezpečnost a pořádek. A právě k tomu měl kamerový systém sloužit. Neboť cesta ke zlepšení dnes neuspokojivého stavu v Přívoze začíná u pochopení současné reality. Neřešení problémů a slepé obhajování těch, kteří se odmítají dlouhodobě přizpůsobit, vede přesně opačným směrem.

**Petra Bernfeldová, hnutí Ostravak**

Já bych si asi dovolil paní zastupitelku trochu poopravit. Průchodnost původního počtu kamer nebyla až tak růžová, ke schválení došlo až napodruhé a hodně hekticky, zjevně po celkem bouřlivé diskuzi. Já jsem tedy vzal ten původně zamýšlený počet kamer a šel ho zkonkultovat s městskou policií, a teprve na základě jejich zkušeností a doporučení jsme se rozhodli zatím pořídit kamery tam, kde to mělo smysl – každá kamera totiž stojí obvod 2,5 tisíce korun měsíčně, panoramatická dokonce dvojnásobek. Ale i přesto jsme se následně s podnikateli

a obyvateli zadního Přívozu sešli a jednali o případných řešeních jejich problémů, protože si jejich účasti na oživení Přívozu vážíme. Tyto schůzky budou dále pokračovat a nijak nevylučují, že by obvod na jejich základě ještě v budoucnu do některé lokality kameru nepřidal. Jen kamera samotná ale není samospásná, je hlavně potřeba konkrétními činy uvést Přívoz do takového stavu, kdy tam budou lidé bydlit rádi – a na tom chceme s místní občanskou a podnikatelskou komunitou dále spolupracovat.

**Rostislav Řeha, místostarosta**



## Obřadní síň mění mladí lidé za romantičtější místa



Místostarostka Valentína Vaňková v roli oddávající při svatebním obřadu v Petřkovcích.

Svatební den je většinou velmi důležitým milníkem v životě dvou lidí. A tak není divu, že čím dál více mladých lidí mění tradiční obřadní síň za nejrůznější romantická místa. Zatímco v roce 2014 zažádalo o jiný termín, místo nebo obojí celkem 19 párů, v loňském roce toto číslo vzrostlo na 56. I proto centrální obvod nabízí různé alternativy. Říct ANO si tak snoubenci mohou například na věži Nové radnice, na ochozu pod věží, Na Lan-deku, v Bistropenu nebo dokonce kompresorově v hornickém muzeu, v Golf parku ve Lhotce nebo v místním pen-

zionu, v Komenského sadech, na Černé louce, v Trojhalí Karolina, v hotelu Imperiál nebo i v části DOV spadající pod Moravskou Ostravu, jako je BrickHouse, Food Ateliér, Důl Hlubina, strojovna, venkovní prostory a v dalších lokalitách. „Snažíme se lidem vyjít vstříc, aby jejich den byl co nejkrásnější a nejpohodovější. A i když je venkovní prostor pro projev náročnější, má své kouzlo,“ říká oddávající místostarostka Valentína Vaňková. „Každý obřad je pro mne malým svátkem. Ráda píše slavnostní projev pro snoubence i pro ty, kteří se berou podruhé. Je samozřejmě

jednodušší napsat projev pro lidi, které znám osobně nebo kteří mi jsou ochotní o sobě něco povědět, ale snažím se psát projevy šité na míru i pro ty, které tolik neznám. Inspiraci pak hledám v poezii, bibli, písničkách a dalších textech,“ dodává místostarostka. A přestože se často mluví o tom, že mladí lidé nemají zájem se brát, počet sňatků v Moravské Ostravě poslední tři roky jen stoupá: v roce 2014 zde bylo oddáno 141 párů, o rok později počet klesl na 108, v roce 2016 zde bylo oddáno 128 párů, v roce 2017 pak 137 a loni dokonce 158 párů.

## Zveme na Den seniorů



Vedení městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz zve dříve narozené na tradiční Den seniorů, který se uskuteční v Domě kultury města Ostravy, a to v úterý 1. října. Přípravou jsou tři turnusy – první od 10 do 12 hodin,

druhý od 13.30 do 15.30 hodin a třetí od 17 do 19 hodin. „Akci pořádáme pro seniory našeho obvodu. Letos se oslav zúčastní také senioři z Polska a Slovenska, a to v rámci přeshraniční spolupráce organizované odborem školství,“ říká místostarostka Alena Pataky.

Účastníci se mohou těšit například na skvělý kankán tanečnice Hogo und Fogo, vystoupí také Stanislav Saldak, několikanásobný vítěz mezinárodních soutěží v moderní magii a chybět nebude ani vystoupení harmonikáře a lidového baviče Edy Rakuse. Po-

dem bude provázet kabaretér Hogo Von Schwartzewiesse, který zavzpomíná na slavné návštěvy v Ostravě.

Vstupenky lze vyzvednout od pondělí 9. září na informacích Úřadu městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz u paní Kamily Nitkové.

Informace se nacházejí ve vestibulu úřadu hned u vchodu. Výdej se uskuteční pouze v úřední dny, tj. pondělí a středa od 8 do 17 hodin a čtvrtek od 8 do 14 hodin. Kapacita každého turnusu je 300 osob.

-red-

## INFORMUJEME

### Zónové čištění

Každou středu provádějí Technické služby Moravská Ostrava a Přívoz zónové čištění ulic centrálního obvodu. Samosběrné stroje vyjždějí v 7 hodin ráno, kdy většina lidí odjíždí auty do práce, a s úklidem končí okolo 13. hodiny, aby lidé měli opět kde zaparkovat. Čištění hlásí příslušné dopravní značky, které jsou instalovány v týdenním předstihu. Žádáme proto řidiče, aby v době blokového čištění respektova-

li dopravní značení a nestáli v daných ulicích. V září proběhne zónové čištění poprvé 4. září na náměstí Msgre. Šrámka a v ulicích Bankovní a Purkyňova, o týden později, 11. září, pak v ulicích Musorgského a Stodolní a v oblasti křižení ulic Nádražní a Poděbradova, 18. září v ulicích Janáčkova a Pobialova a v křižení ulic Nádražní a Soukenická a 25. září v ulicích Švabinského, Střední, Denisova a Poděbradova – Nádražní.

### Linka číslo 99 se vrátila do centra

Od pondělí 2. září opět jezdí v centru Ostravy linka č. 99. Obsluhovat ji budou tři elektrominibusy s 13 místy k sezení a 15 místy k stání. Do pravidelného provozu se vrátila po 20 letech.

Linka jezdí v 15minutových intervalech a pouze v pracovních dnech. Okružní trasa vede z Bazalů přes Kamenec a náměstí Jurije Gagarina na most Miloše Sýkory, kolem Divadla loutek na Novou Karolinu a poté k Městské nemocnici Ostrava. Od tamtud minibus pojedje přes ÚAN na Karolinu, dále přes zastávky Elektra, Stodolní a Husův sad, přes most Milo-

še Sýkory ke slezskoostravské radnici a přes Františkov až na Hladnov. Zastávky Stodolní a Husův sad jsou dočasně, po dokončení opravy kanalizace v ulici Čs. legií bude zastávka přesunuta tam.

V pěší zóně historického centra minibusy nestaví. Podle platné legislativy, jejíž dodržení vyžadovala policie, by pro zřízení zastávek musela být vybudována vyvýšená nástupiště. Splnit tento požadavek ale bylo pro náš městský obvod esteticky, provozně i nákladově nepřijatelné.

-red-

### Dobrovolnický den

I letos bude radnice centrálního obvodu ve spolupráci s Technickými službami Moravské Ostravy pořádat Dobrovolnický den, který se uskuteční

v pátek 13. září od 9 do 14 hodin. Zhru-ba třicet zaměstnanců úřadu bude opět zkrášlovat veřejné prostranství tohoto městského obvodu.

### Nový kamerový systém

Městská policie Ostrava informuje o zprovoznění nové bezpečnostní kamery v ulici Čs. legií. V současné době kamerový systém Městské policie Ostrava čítá více než 700 kamer, obsluhovaných na 9 stanovištích. Strážníci,

obsluhující jednotlivá kamerová stanoviště, nepřetržitě sledují a vyhodnocují záběry na monitorech. Více o umístění kamer se dozvíte na stránkách [www.mpostrava.cz](http://www.mpostrava.cz) sekci O nás – Technické prostředky.

### Poděkování

- V prosinci 2018 jsme se ocitly já a moje maminka, paní Čevelová, ve velmi náročné situaci, kdy jsem při náhlém zhoršení stavu mé maminky byla nucena ji přestěhovat z Ostrožské Nové Vsi u Uherského Hradiště k sobě do Ostravy. Mé kolegyně mi poradily, ať zajdu na městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz za Renátou Kunzovou, vedoucí oddělení sociálních služeb, požádat o radu a pomoc. Od paní Kunzové se mi dostalo spoustu užitečných rad i pomoci. Maminka byla umístěna na odlehčovací službě městského obvodu, kde se o ni skvěle staraly pečovatelky, a já mezitím chodila do práce a vyřešila spoustu nezbytných záležitostí – změnu bydliště a vše s tím spojené, lékařskou péči, příspěvek na péči a žádosti do domovů pro seniory. V současné

době již maminka pobývá v domově pro seniory se zvláštním režimem a zdá se, že je v pohodě a spokojená.

Ze srdce děkuji za pomoc a podporu ve velmi náročném období, a především za vynikající péči o mou maminku.

S poděkováním a přáním krásných dnů **Dagmar Vašíčková**

- Chci poděkovat za výborný přístup všech pečovatelek odlehčovací služby v Domě s pečovatelskou službou Gajdošova při péči o mou maminku. Mimo jiné si maminka velmi pochvalovala také jídlo. Vše dopadlo dobře a já jsem ráda, že se v budoucnu mohu na Vás opět obrátit.

Eva Borová

### Senioři navštívili Velehrad



Ve středu 10. července navštívili senioři našeho obvodu v doprovodu místostarostky Aleny Pataky obce Velehrad a Modrá na Moravě. Prohlédli si Baziliku Nanebevzetí Panny Marie a svatého Cyrila a Metoděje, prošli se nejdelším proskleným tunelem v Evropě pod hladinou rybníka a navštívili Archeoskanzen. Zájezd se uskutečnil díky projektu „Podpora volnočasových aktivit seniorů v MOaP v roce 2019“, který je podpořen dotací z Moravskoslezského kraje.



### Běh na Emu počtvrté!!!



Už počtvrté se v neděli 15. září uskuteční oblíbený Běh na Emu, který pořádá oddíl LK Baník Ostrava. Účastnit se mohou ženy, muži, děti i senioři – akce je pro všechny věkové kategorie. Start hlavního závodu je v 11 hodin na Slezskoostravském hradu, děti začínají už v 10.30 hodin, a běhat se bude nejen na Emu, ale i po nábřeží Ostravice. Tradiční třešnickou na dortu Běhu na Emu bude vystoupení některé z ostravských kapel a chybět nebudou ani sportovní a zábavné hry pro děti.

### Charita Ostrava

- Charita Ostrava v rámci aktivit Charitní hospicové poradny a Mobilního hospice sv. Kryštofa nabízí možnost bezplatné účasti na semináři Jak pečovat o nemocného člověka v domácím prostředí. Na setkání s profesionálními zdravotními sestrami se dozvíte, jak zvládnout péči o člověka se sníženou pohyblivostí, a získáte související informace ze zdravotní a sociální oblasti. Kurz probíhá vždy jednou měsíčně, nejbližší termín je 19. září od 14 hodin v budově Hospice sv. Lukáše, ulice Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice. Na školení se přihlaste předem u Anny Štefkové, tel. 599 508 533, mobil: 731 534 002 nebo e-mailem: [cho.hospicova.poradna@charita.cz](mailto:cho.hospicova.poradna@charita.cz).

- Charita Ostrava nabízí pracovní uplatnění pro lékaře – specialistu paliativní medicíny a zdravotní sestru v lůžkovém Hospici sv. Lukáše a mobilním hospici sv. Kryštofa. Předpokládaný termín nástupu: ihned nebo dle dohody. Podrobnější informace na webu <http://ostrava.charita.cz/volna-mista/>.

### VOLNÉ PROSTORY K PRONÁJMU



28. října 2609/151 – prodejna – 351,79 m<sup>2</sup>

28. října 105/15 – prodejna	125,29 m <sup>2</sup>
30. dubna 2938/3 – prodejna	77,95 m <sup>2</sup>
30. dubna 3060, 3059/4,6 – kanceláře	226,38 m <sup>2</sup>
Československá 1805/32 – kadeřnictví	86,38 m <sup>2</sup>
Chelčického 691/8 – sandwicherie	82,70 m <sup>2</sup>
Masarykovo nám. 3/3 – prodejna	166,17 m <sup>2</sup>
Na Jízdárně 2895/18 – kanceláře	26,90 m <sup>2</sup>
Nádražní 612/36 – prodejna	51,12 m <sup>2</sup>
Nádražní 1110/44 – kanceláře	162,66 m <sup>2</sup>
Přívozká 1787/30 – restaurace	156,72 m <sup>2</sup>
Tyršova 1761/14 – prodejna	269,70 m <sup>2</sup>
Tyršova 1703/22 – prodejna	83,96 m <sup>2</sup>
Tyršova 1775/28 – prodejna	263,76 m <sup>2</sup>
Solná 2576/3 – prodejna	164,08 m <sup>2</sup>

#### VOLNÉ GARÁŽE K PRONÁJMU

Gen. Píky 2911/9	17 m <sup>2</sup>
Sokolská 2443/42	18 m <sup>2</sup>

BLIŽŠÍ INFORMACE  
A PROHLÍDKY

Petra Ryboňová  
T 720 966 853  
E [makler@moap.ostrava.cz](mailto:makler@moap.ostrava.cz)

OSTRAVA!!!  
MORAVSKÁ OSTRAVA  
A PŘÍVOZ



[www.nemovitostimoap.cz](http://www.nemovitostimoap.cz)

[www.moap.cz](http://www.moap.cz)